
UCHWAŁA NR X/63/2024 
RADY GMINY RAJCZA 

z dnia 31 października 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi Państwa I.B. D. na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Rajczy 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1465), art. 229 pkt 3, ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 572), Rada Gminy Rajcza uchwala, co następuje:  

§ 1. Uznać za bezzasadną skargę na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej w Rajczy 
z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Uzasadnienie dla sposobu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Rajcza zobowiązując Przewodniczącego do 
powiadomienia Skarżących o sposobie załatwienia skargi. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Kazimierz Fujak 
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Uzasadnienie 

W dniu 10 października 2024 r. do Biura Rady Gminy w Rajczy wpłynęła skarga na Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Rajczy, złożona przez Państwo I.B. D. 

W związku z powyższym, stosownie do swoich kompetencji wynikających z art. 19 ust. 2 ustawy 
o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Gminy w Rajczy skierował przedmiotowe pismo do Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji, celem rozpatrzenia. 

Skarżący poinformowali o podejrzeniu posługiwania się ich adresem przez osobę nieuprawnioną celem 
otrzymania korzyści materialnych w tym otrzymania zapomogi na ocieplenie budynku. Skarżący dodali, że 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rajczy ukrywając tożsamość beneficjenta pomocy cyt. 
mataczy w sprawie oraz odpowiada za proceder przyznawania na fikcyjne adresy pomocy finansowej osobom 
nie zamieszkałym w Rajczy. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Rajcza rozpatrywała przedmiotową skargę na posiedzeniu, 
które odbyło się w dniu 22 października 2024 r. Członkowie Komisji po zapoznaniu się z wyjaśnieniami 
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej uznali, skargę za bezzasadną. 

Komisja zauważyła, że skarga w części dotyczącej kwestionowania prawidłowości postępowania 
administracyjnego w sprawie ustalenia prawa do świadczenia z pomocy społecznej i ich udzielenia 
w konkretnej sprawie indywidualnej nie pozostaje w zakresie kompetencji Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
wobec braku umocowania do prowadzenia przez Komisję kontroli w tym zakresie. Z uwagi na objęcie 
informacji dotyczących postępowań administracyjnych z zakresu pomocy społecznej tajemnicą zawodową, do 
której przestrzegania zobowiązani są pracownicy jednostek organizacyjnych pomocy społecznej, a więc GOPS 
w Rajczy, w tym Kierownik ośrodka, w ocenie Komisji brak było podstaw dla udzielenia informacji 
wnoszącym skargę dotyczących postępowania, którego nie byli stronami, ze względu na brak interesu 
prawnego w/w.  Udzielenie takich informacji dopuszczalne jest na wezwanie prokuratora lub sądu po 
zwolnieniu Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej z obowiązku zachowania tajemnicy służbowej. 
Wobec powyższego jeśli wnoszący skargę w ich ocenie posiadają informacje, dowody lub uzasadnione 
podstawy do formułowania zarzutów popełnienia czynu zabronionego przez Kierownika GOPS w Rajczy 
winny zawiadomić organy ścigania. 

Rada Gminy zauważa, że zgodnie z art. 100 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej 
w postępowaniu w sprawie świadczeń z pomocy społecznej należy kierować się przede wszystkim dobrem 
osób korzystających z pomocy społecznej i ochroną ich dóbr osobistych. W szczególności nie należy podawać 
do wiadomości publicznej nazwisk osób korzystających z pomocy społecznej oraz rodzaju i zakresu 
przyznanego świadczenia, zaś podmioty i osoby realizujące zadania w zakresie pomocy społecznej określone 
w ustawie przetwarzają dane osobowe osób, do których stosuje się ustawę, oraz członków ich rodzin w zakresie 
i celu niezbędnych do realizacji zadań wynikających z ustawy. 

Mając powyższe na uwadze, Komisja nie dopatrzyła się w działaniach Kierownika Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej żadnych nieprawidłowości. 

Na podstawie powyższych ustaleń Komisja rekomendowała Radzie Gminy uznanie skargi na Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za bezzasadną. 

Rada Gminy po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uznaje w całości skargę 
na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za bezzasadną. 

Mając na uwadze obowiązek z art. 238 § 1 k.p.a. Rada Gminy zobowiązała Przewodniczącego do 
powiadomienia skarżącej o sposobie załatwienia skargi oraz udzielenia jej stosownego pouczenia. 
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